

河南第三季度人才供需双降

就业竞争压力逐步减小

本报讯(记者 王红)全省人才需求状况怎样?毕业生找工作哪个专业最“吃香”?昨日,省人才交流中心公布全省人才市场今年第三季度人才分析报告,全省人才市场招聘、求职双双降温,求职者就业竞争压力逐步减小。

供求比为1.12:1

今年第三季度,河南人才市场共有4200余家单位进场招聘,提供各类就业岗位9.5万个,10.6万人到场应聘,4.3万人达成初步意向。供求比为1.12:1,比第二季度1.4:1有所下降,人才供求总量平,但求职者人数的增长小于招聘岗位的增加,求职者岗位竞争压力也逐步减小。

以往,第三季度历来是传统的求职小高峰期,但今年第三季度招聘职位数同比下降18.1%,环比下降14.4%,求职者人数总量同比下降35.4%,环比下降31.6%,人才交流状况持续降温。

技能人才需求持续升温

统计显示,第三季度河南人才市场十大热门需求职位依次是:市场营销/公关/销售;百货/连锁/零售服务;计算机/互联网/电子商务;建筑/机械;技工;通信/电器;人力资源/行政;农/林/牧/渔;采购/贸易/物流/仓储;财务/审计/税务。

十大热门求职岗位依次是:市场营销/

公关/销售;建筑/机械;技工;通信/电器;人力资源/行政;计算机/互联网/电子商务;财务/审计/税务;百货/连锁/零售服务;采购/贸易/物流/仓储;生物/制药/医疗器械/化工。

排行榜显示,随着技能人才在各行业、各领域中发挥着越来越重要的作用,用人单位对专业技术型人才需求数量稳步上升。同时,随着越来越多的制造和生产类企业为各类技术人才提供完善的保险制度和优厚的福利待遇,这也使得更多毕业生转变就业观念,大学生“蓝领”就业趋势明显,本季度技工求职者占求职者总数的7.32%,在十大热门求职岗位类别中位居第三。

民企成人才需求主体

随着私营经济在我省经济发展中的比重不断增加,使民营企业人才的需求量随之不断增长。同时,在激烈的求职环境中,求职者心态发生了变化,高校毕业生对民营企业也开始认可和接受。据统计,民营和私营企业人才需求强劲,其人才需求数量占市场需求总量的76.2%。

据统计,今年第三季度,机械、行政管理、建筑、通信工程等专业的职位需求数量较上季度有所增加,这几类专业的职位供求比均从高位下降到1.2:1左右,求职形势有所好转。而财会专业求职者较多,相对职位较少,就业压力加大。

前8个月全市产业集聚区实现工业增加值逾800亿

本报讯(记者 刘招)昨日,记者从市发改委获悉,前8个月,全市产业集聚区共完成固定资产投资1107.3亿元,同比增长36.1%;实现规模以上工业增加值808.4亿元,同比增长13.8%;规模以上工业主营业务收入达到3188.4亿元。

1-8月,13个省级产业集聚区完成投资865.2亿元,同比增长37.2%;规模以上工业增加值565.3亿元,同比增长13.1%;规模以上工业主营业务收入2616.3亿元,同比增长9.6%;在建亿元以上项目372个,完成投资563.3

亿元;新开工亿元以上项目107个,竣工投产项目58个。

前8个月,全市产业集聚区在建亿元以上项目534个,完成投资705.1亿元;新开工亿元以上项目146个,其中,5亿元以上项目18个,10亿元以上项目16个;竣工投产亿元以上项目70个;签约项目168个,其中5亿元以上重大项目102个,实际利用外资367.9亿元,同比增长17.5%;以上工业主营业务收入2616.3亿元,同比增长9.6%;在建亿元以上项目372个,完成投资563.3

郑商所携手新疆证监局合作培育棉花期货市场

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 张晨晨)为配合国家棉花目标价格改革试点工作,推动棉花产业健康发展,日前,郑州商品交易所与新疆证监局在乌鲁木齐签署合作备忘录。双方将在期货市场培育、投资者教育、市场服务和信息交流等方面建立更密切的合作机制。

据介绍,此次签署备忘录,郑商所将和新疆证监局共同落实证监会工作部署,基于各自资源优势,相互支持配合开展相关业务,共同培育新疆棉花期货市场,引导相关涉棉企业运用期货市场进行风险管理。

郑商所有关人士表示,下一步郑商所将继续加大规则制度创新,积极推动棉花产业链相关产品和新交易方式上市,为涉棉企业提供更丰富的期货工具,并将适时推出棉花期货夜盘。还将研究在新疆设立棉花期货交割中转库,方便新疆涉棉企业参与期货。

绿城雨霁暖阳归 本周多为晴好天

本报讯(记者 朱华)经历双休日连续两天的秋雨洗礼后,今日我市将迎来秋日暖阳。黄金周期间,郑州也将以晴好天气为主,为市民度假并尽情享受秋高气爽提供了不错机会。

据市气象台预报,今日,多云转晴天,温度最高26℃,最低15℃;明天,晴转多云,温度最高21℃,最低14℃。周三是十一国庆节,也是长假第一天,虽然可能迎来降雨,但降雨很快停止。市气象台预报显示,10月1日白天到夜晚,小雨转阴天,温度最高20℃,最低14℃;2日,全天多云,温度最高26℃,最低14℃;3日,依然全天多云,温度最高25℃,最低16℃;4日,多云转晴天,温度最高27℃,最低14℃。此后的几天长假,天气基本以晴或多云为主,市民可尽情享受难得的秋高气爽。

天,虽然可能迎来降雨,但降雨很快停止。市气象台预报显示,10月1日白天到夜晚,小雨转阴天,温度最高20℃,最低14℃;2日,全天多云,温度最高26℃,最低14℃;3日,依然全天多云,温度最高25℃,最低16℃;4日,多云转晴天,温度最高27℃,最低14℃。此后的几天长假,天气基本以晴或多云为主,市民可尽情享受难得的秋高气爽。



国庆前夕,郑少高速公路开展收费员业务技能竞赛活动,提高服务水平,迎接来自全国各地的游客。本报记者 黄永东 摄

引进海外高层次人才“百人计划”启动申报

本报讯(记者 王红)昨日,省委组织部、省人社厅等8部门联合发出通知,全省2014年度引进海外高层次人才“百人计划”启动申报。

全省2014年度引进海外高层次人才“百人计划”选拔分创业人才和创新人才两类,重点聚焦实施粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三大国家战略规划,围绕国家和省重点创新项目、重点学科和重点实验室、重点企业、地方商业金融机构等现代服务业、以高新技术产业开发区为主的各类园区等重点领域引进海外高层次人才创新创业人才。

按照规定,凡入选我省“百人计划”的海外高层次人才,可凭其“特聘专家”身份享受优厚待遇,省政府将给予每人120万元的一次性奖金资助;其中,“百人计划”入选者如符合国家人才引进标准,还将同时享受国家100万元一次性补助。

郑州机场提醒 大型犬不得作为行李托运

本报讯(记者 黄永东 通讯员 施书芳)今后在郑州机场空运动物要谨慎了。今年十一黄金周前,国家民航局发布通知,明确大型或凶猛犬等不得作为旅客行李托运。

依据《中国民用航空旅客、行李国内运输规则》,可以作为行李托运的小动物是指家庭饲养的猫、狗或其

他小动物。考虑到大型犬类在航空运输中时有逃逸情况发生,各航空公司要对航空运输小动物的种类进行细化,明确大型或凶猛犬种等不属于小动物范畴的活体动物,不得作为旅客行李托运。也就是说,除小狗、猫以外,其他观赏宠物、野生动物和具有形体怪异或者易于伤人等

特性的动物如蛇、狼狗等,不属于小动物范围,不能作为行李运输,只能作为货物运输。对于小动物运输,主要规定有:旅客必须在定座或购票时提出,并提供动物检疫证明,经承运人同意后方可托运。旅客应在乘机当日,按承运人指定的时间,将小动物自行运行到机

场办理托运手续。郑州机场提醒:旅客携带的小动物,除经承运人特许外,一律不能放在客舱内运输,必须办理托运。因各航空公司对小动物运输的限制和规定有差异,建议旅客在出行之前,提前拨打郑州机场电话咨询。



金秋时节哪里玩? 休闲农园供您选

——“走进乡村 寻梦田园”郑州休闲农业秋季精品线路及景点推介

在郑州市委、市政府正确领导下,郑州市农委以建设“河南休闲农业特色示范区”、“中原经济区休闲农业先行区”、“全国最具特色的休闲度假养生区”为目标,大力扶持发展休闲农业,努力做好“山、河、沟、岭、原”五篇文章。

截至2014年6月,全市现登记在册的休闲农业庄园已达112家,休闲农业特色村18个,农家乐示范点249个,开展休闲农业节会活动26个;全市休闲农业接待人次327万人次,营业收入4.8亿元,带动农户就业2.29万人。

与此同时,为规范行业发展,提升产业建设水平,郑州市休闲农业协会已经组织开展了第二届休闲农业星级示范企业评审认定。2013年评选出丰乐农庄、绿源山水、弘亿国际庄园等3家市级四星休闲农庄,以及普兰斯薰衣草庄园、御寨山庄、君源有机农场等16家市级三星休闲农庄。2014年丰乐农庄、绿源山水、弘亿国际庄园已通过全国休闲农业与乡村旅游五星级示范企业考核验收;黄河富景生态园已通过全国休闲农业与乡村旅游四星示范企业考核验收;普兰斯薰衣草庄园、御寨山庄已通过全国休闲农业与乡村旅游三星示范企业考核验收。除此以外,中牟莱农农庄、惠济自然等7家休闲农庄通过了2014年市级三星示范企业考核验收。

秋风送爽,硕果飘香。在2014年国庆长假来临之际,郑州市农委、郑州市休闲农业协会重点推介四条休闲农业秋季精品线路及系列节会活动,以满足城乡居民回归自然、放松心情、休闲体验、度假养生之需求。

滨河生态休闲游

该线路西起黄河风景名胜,东至中牟雁鸣湖。重点分布在惠济区黄河滩区、大堤两侧及中牟北部旅游观光示范区。主要有惠济区范围内的丰乐农庄、绿源山水、黄河农场、普兰斯薰衣草庄园、富景生态园等;金水区范围内的马渡村,以及中牟国家农业公园内的十余家休闲农业企业。金秋时节到黄河岸边,可以享受垂钓的乐趣,品尝鱼蟹的鲜美,体验黄河滩区特色农业秀美景色,观赏宽阔雄浑的黄河风光,游览花园口纪念碑等历史人文景点。

主要休闲农业项目有:

(1)绿源山水第三届冬枣·山楂采摘节
国庆节期间,绿源山水将举办第三届冬枣·山楂采摘节开幕式暨国庆狂欢亲子嘉年华,届时果蔬采摘、欢乐烧烤、休闲垂钓、木偶剧、游乐场、卡通人一应俱全,好看又好玩。
联系电话:4000-157-666

(2)黄河富景生态园葡萄节
自8月8日至10月7日,是一年一度的富景生态园葡萄节。相约在富景生态园,享受美味香甜的特色葡萄,感受绿色纯美的生态田园,体验黄河湿地的无限乐趣。
联系电话:65632119/65632009

(3)雁鸣湖大闸蟹美食文化节
第14届雁鸣湖大闸蟹美食文化节在中牟·国家农业公园开幕。本届大闸蟹美食文化节将持续到10月底,主要有农业嘉年华、舌尖上的嘉年华、动漫嘉年华等主题活动。

其中农业嘉年华活动将复原农科快轨、欢乐农庄、番茄迷宫、梦幻花香等四大主场馆,并且将在梦幻花香馆内开辟部分区域作为鸟类表演区;在丰收广场进行泥人、糖画、剪纸、木板年画、皮影、艺术葫芦等民间手工艺的现场制作和展销。

舌尖上的嘉年华以售卖、烹饪雁鸣湖大闸蟹为核心内容,更有舌尖上的中国菜品和中原地区特色民俗小吃等精彩活动。

美食节期间还有丰富的游客互动体验活动,每个周末及国庆期间将举行啤酒达人、捉蟹比拼、蟹王争霸等活动。

联系电话:60217126

(4)沙窝户外林地音乐聚会活动

与中牟国家农业公园相邻的莱农绿色农庄,将于10月6日在沙窝人文生态林地举办户外林地音乐聚会活动,为自由的旅行者提供一场文艺怀旧的原声音乐会,品一品清茶、享一餐美食、看一卷云舒。
联系电话:56569717/56569727

邙岭林果采摘游

该线路东起惠济区黄河风景名胜,西至中牟雁鸣湖。在邙岭沿线及黄河滩区,现有一定规模、特色型休闲农业庄园、特色村十余个。重点分布在荥阳广武、高村、王村等乡镇。金秋时节您可以到刘沟村、官峪村采摘获得国家地理标志保护产品的河阴软籽石榴;到泰康农庄采摘阳甜柿、韩国金梨、挖彩色红薯;到军港渔业悠然垂钓,品尝黄河鲤鱼的鲜美;到惠济邙岭农庄采摘新西兰地球梨、品尝农家美食的淳朴;在邙岭之上不仅能观赏一望无际的万亩鱼塘、水天相连的黄河美景、层林尽染的自然风光,而且还能够游览汉霸二王城、楚汉鸿沟、飞龙顶、虎牢关、仰韶文化遗址等历史人文古迹。

主要休闲农业项目有:

河阴石榴文化节
河阴石榴文化节从9月19日持续到10月初。节会期间,将举办河阴石榴健身骑行大赛,石榴文化风情大赛,夺石榴、开石榴、吃石榴比赛及重

阳节美丽乡村文化行等系列活动,在石榴基地您尽享乡村风情、品味中州名果、参与各类活动、探究石榴文化。

联系电话:13592515580

嵩岳休闲养生游

依托登封嵩岳自然风景、天地之中世界遗产,沿少林景观大道形成的西部休闲农业集群,是市民朋友休闲养生的好去处。主要有三王庄村、玄天庙村、御寨山庄、清香苑、恒泰山庄、雅新开心农场、文惠山庄等在的20余家休闲农业庄园和特色村。金秋时节您可以到嵩岳观赏红叶秋景,登山健身,也不错过到御寨山庄、清香苑、恒泰山庄等休闲农庄农家饭、住农家屋、干农家活,享农家乐乐趣。

主要休闲农业项目有:

(1)雅新开心农场苹果葡萄采摘节
在位于嵩山脚下的雅新开心农场,可以品尝风味独特的富氧苹果、葡萄等水果,欣赏美丽的乡村田园景色,呼吸清新的富氧空气,尽享快乐的农事体验,品尝生态的农家餐饮。
联系电话:56513698/56513699

(2)御寨山庄农家美食节
国庆节期间,恰逢御寨山庄16周年店庆,为报答广大消费者,御寨山庄将推出别具风味的农家美食品尝活动,有绿色养生烤羊、灵芝菜系列等。御寨山庄期待您的光临。
联系电话:400-161-6881

(3)新田城农夫乐园热气球节

国庆节期间,新田城农夫乐园将举办热气球活动。乘热气球,鸟瞰农夫乐园景色,遥望洞林湖风光。回归自然,享受健康,来这里不仅可以感受田园美景,而且能够体验采摘、品尝美味。
联系电话:55192885

田园风情体验游

该线路有中牟弘亿国际庄园、晨明生态园;新郑好想你红枣示范园、君源有机农场、润四神农庄等休闲农业园区。在这条线路既能游览中华枣文化博物馆,体验枣文化的博大精深,又能参加果蔬采摘,体验农事活动的欢愉。

主要休闲农业项目有:

(1)好想你红枣文化节
2014中华枣乡风情游暨第十二届好想你红枣文化节已经开幕,今年的中华枣乡风情游活动以“梦圆枣乡”为主题,将持续到“十一”黄金周。游客既可到红枣工业园、科技示范园等地一饱眼福,还可以到红枣养生苑享受农家美味,尽享吃、住、行、游、购、娱的休闲乐趣。不仅可以漫步在“大肚”古枣树下,欣赏不同品种的枣;还可以欣赏到别具特色的民族婚礼秀,体验不同民族的婚礼习俗。

联系电话:400-691-9999
(2)君源有机农场金秋采摘节
从9月8日到10月8日君源有机农场举办金秋采摘月,活动期间会穿插举行果蔬采摘、挖红薯、刨花生、烤红薯比赛等活动,让您尽情体验金秋时节的农事乐趣。
联系电话:400-622-5851

(3)弘亿国际庄园园品美食等活动
金秋时节到弘亿国际庄园园品美食农家美食,住乡村别墅数星星,观摩现代农业新技术,参与别具一格的拓展训练也是不错的选择。
联系电话:400-6712-888

金秋时节,邙岭之上林果飘香,雁鸣湖畔蟹肥膏黄,嵩岳之麓层林尽染,黄河岸边鲤鱼肥美。国庆假期又逢重阳佳节,郑州休闲农业秋季精品线路的推出能够为市民阖家休闲、回归自然,登高望远、观光体验、享用美食提供选择参考! 通讯员 朱桂霞